

**INTERNATIONAL
TRUTH
AND JUSTICE
PROJECT**

2019 ජනවාරි 10

මාධ්‍ය නිවේදනය: ශ්‍රී ලංකාවේ නව යුද හමුදා මාණ්ඩලික ප්‍රධානියා විදේශ සංචාර වල යෙදුනොත් යුද අපරාධ චෝදනා සම්බන්ධයෙන් නඩු පැවරිය යුතුයි.

W ITJPSL.COM
E ITJPSL@GMAIL.COM

EXECUTIVE DIRECTOR:
YASMIN SOOKA

ජොහාන්නස්බර්ග්: කුප්‍රකට යුද අපරාධ චුදිතයකු [හමුදා මාණ්ඩලික ප්‍රධානියා](#) ලෙස පත් කිරීමට ජනාධිපති මෛත්‍රීපාල සිරිසේන විසින් ගන්නා ලද තීන්දුව ශ්‍රී ලංකාව සම්බන්ධයෙන් ගත් කල කම්පා කරවන සුළු බාල ගනයේ නව වාර්තාවකි. මාස කිහිපයක කෙටි කාලය තුලදී දස දහස් සංඛ්‍යාත නිරායුද වැසියන්ගේ මරණ සිදු කරමින් රෝහල් වලට, කෑම පෝලිම් වලට, සහ අනාථ කඳවුරු වලට 2009 දී හිතාමතා එල්ල කළ අඛණ්ඩ ප්‍රහාර සම්බන්ධයෙන් වගකිව යුතු 58 සේනාංකයට අණ දීමේ කාර්ය භාරය පිළිබඳව මේජර් ජෙනරාල් ශවේන්ද්‍ර සිල්වා [එක්සත් ජාතීන්ගේ විමර්ශන වාර්තාවක](#) නම් කොට ඇත. කාන්තාවන් සහ දරුවන් ද ඇතුළු පුද්ගලයන් නඩු නැතිව ඝාතනය කිරීම, සිය ගණනක් [බලහත්කාරයෙන් අතුරුදහන් කිරීම](#) මෙන්ම වධහිංසා සහ ලිංගික ප්‍රචණ්ඩතා වලට සම්බන්ධ වීම ගැනද මේජර් ජෙනරාල් සිල්වාගේ සෘජු අණදීම යටතේ පැවති ඒකක චෝදනා ලබා සිටී.

“විදේශගත වන සෑම අවස්ථාවකම අත් අඩංගුවට ගැනීමේ අවදනමට මුහුණ පා සිටින යුද හමුදා මාණ්ඩලික ප්‍රධානියකු දැන් ශ්‍රී ලංකාවේ සිටී. ඒ, ඔහුට විසා ලබා දීමට තරම් අනුවණ රටක් ඇතිනම් ය,” යි ශ්‍රී ලංකාවේ සත්‍යය හා යුක්තිය සඳහා වන ජාත්‍යන්තර ව්‍යාපෘතියේ (ITJP) විධායක අධ්‍යක්ෂිකා යැස්මින් සුකා ප්‍රකාශ කළාය.

“මේජර් ජෙනරාල් සිල්වා ගැන අප විසින් සකස් කොට ඇති සැලකිය යුතු තරමේ තොරතුරු ගොනුවක් ඉක්මනින්ම ප්‍රසිද්ධියට පත් කිරීමට බලාපොරොත්තු වෙමු. අවස්ථාව උදවු විටක ජාත්‍යන්තර අපරාධ සම්බන්ධයෙන් ඔහුට එරෙහිව නඩු පැවරීමට උවමනාවටත් වඩා සාක්ෂි ඇති බව අපගේ විශ්වාසයයි. ශ්‍රී ලංකාවේ වඩාත්ම ඕනෑ කර තිබෙන පුද්ගලයා මොහු බවට තර්ක කළ හැකිය. ඉතාම කනගාටුදයක කරුණ වන්නේ, දශකයක් ගතවී තිබියදීත්, ඔහුට නඩු පවරනු වෙනුවට තව දුරටත් උසස් කරනු ලැබීමයි.”

විදේශ වලට පලා යාමට සිදු වූ දහස් ගණනක් ඇතුළු 2009 යුද්ධයෙන් දිවි ගලවාගත් දහස් ගණනක් මේජර් සිල්වා ඒ තරම් ඉහල හමුදා නිලයකට තෝරාගැනීම ගැන මගත් සංක්‍රාසයට පත්ව සිටිති.

“එම යුද්ධයෙන් පීඩාවට පත් වුවන්ට කරනු ලබන ඇදහිය නොහැකි තරමේ අවමානයක් වන මෙය, සංහිඳියාව සඳහා ශ්‍රී ලංකාවේ දැරෙන කිසියම්ම හෝ උත්සාහයක් අනතුරේ හෙළිමකි,” යි යැස්මින් සුකා පැවසුවාය. “ශ්‍රී ලංකාවම අපකීර්තියට පත් කරන මිනිසකු මෙන්ම හිටපු ආරක්ෂක ලේකම් ගෝඨාභය රාජපක්ෂ සමග එකම රෙජිමේන්තුවේ සේවය කළ ඔහුගේ සමීප සගයකුට උසස් වීම් ලබා දීමට ජනාධිපතිවරයා කල්පනා කිරීම ගැන අපට සිතා ගන්නටවත් නොහැකිය.”

2009 මැයි 18 වැනිදා [“සුදු කොඩි” භාරවීම්](#) සිදුවූ ස්ථානයේ පුද්ගලිකවම සිටි බවට මේජර් සිල්වා චෝදනා ලබයි. එම ප්‍රදේශයේ සමස්ත අණදීම පැවතියේ තමන් යටතේ බව ඔහු විසින් පිළිගෙන තිබේ. භාර වන දෙමළ ඊළඹි විමුක්ති කොටි සංවිධානයේ (LTTE) නායකයන් සමග ශවේන්ද්‍ර සිල්වා අතට අත දෙනු දුටු බව ඇසින් දුටු සාක්ෂි කරුවකු පවසයි. පැය කිහිපයකට පසු ඔවුන්ගේ මළ සිරුරු මහජන අද්දර දැකගන්නට ලැබුණි. සුදු කොඩි රැගෙන පැමිණ භාර වීම ආරක්ෂා සහගත බවට ආණ්ඩුවෙන් සහතිකයක් දී තිබුණත්, ඔවුන් නඩු විභාගයකින් තොරව ඝාතනය කරන ලද බව එක්සත් ජාතීන්ගේ විමර්ශන වාර්තාවේ දැක්වේ.

යුද්ධයේ අවසාන භාගයේදී මේජර් ජෙනරාල් සිල්වා සෘජුව වාර්තා කළේ ජෙනරාල් ජගත් ජයසූරියටයි. ජෙනරාල් ජයසූරිය 2008-9 වකවානුවේ දැරූ විධාන වගකීම සම්බන්ධයෙන් ITJP විසින් ඔහු තානාපති වරයකු ලෙස කටයුතු කළ ලතින් ඇමරිකාවේ [නඩු පවරන](#) ලදී. එම නඩු භාරගැනීමට අධිකරණ බලයක් ඇතැයි බ්‍රසීලය හා විලිය යන රටවල් දෙකම විසින් පිළිගන්නා ලදී. සිය නිර්දේශී භාවය ස්වාධීන ජාත්‍යන්තර අධිකරණයක පරීක්ෂාවට ලක් කරනු වෙනුවට ජෙනරාල් ජයසූරිය කළේ නඩු පැවරීමට පෙරම රට හැර පලා යාමයි.

යුද අපරාධ සම්බන්ධයෙන් ශවේන්ද්‍ර සිල්වාගේ භූමිකාව පිළිබඳ චෝදනා අවුරුදු ගණනාවක් තිස්සේ [ජනමාධ්‍ය මගින්](#) සවිස්තරව වාර්තා කර තිබේ. මේජර් ජෙනරාල් සිල්වාට එරෙහිව 2011 දී නඩුවක් පවරන ලද නුමුත් එය අසාර්ථක වූයේ ඔහු රාජ්‍ය තාන්ත්‍රික මුක්තියක් භුක්ති වින්ද හෙයිනි. යුද අපරාධ චෝදනා හේතු කොටගෙන ශවේන්ද්‍ර සිල්වා එක්සත් ජාතීන්ගේ ඉහල පෙලේ සාමසාධක උපදේශක කමිටුවකින් ඉවත් කරන ලදී. ඔහු දකුණු අප්‍රිකානු රටකට තානාපති වරයකු ලෙස පත් කර යවන බව වාර්තා කෙරුණු විට නඩු පවරන බවට එරට [රාජ්‍ය නොවන සංවිධානයක්](#) විසින් අනතුරු අඟවන ලදී.

“මේජර් ජෙනරාල් සිල්වාගේ උසස්වීම් මෑත අවුරුදු වලදී වඩාත් හොඳින් පරීක්ෂාවට ලක් කොට විවේචනය කරනු ලැබුවේ නම්, මේ අලුත්ම වර්ධනය වලක්වා ගත හැකිව තිබුණි,” යි යැස්මින් සුකා පවසන්නීය. 2017 දී මේජර් ජෙනරාල් සිල්වා ශ්‍රී ලංකා යුද හමුදාවේ [විධායක ජනරාල්](#) ධුරයට උසස් කරන ලද්දේ මානව හිමිකම් සහ මානවීය නීතිය පිළිබඳ වගකීම සරදම් සහගත ලෙසින් ඔහුට බාර කරමිනි. ඔහුගේ රෙජිමේන්තුවේ ඔහු හා එක්ව සටන් කළ මිනිසුන් වෙනුවෙන් මුදල් එකතු කිරීමට ක්‍රීඩා තරග පැවැත්වීම සඳහා ඔහුට [කොකා කෝලා](#) සහ [සියැට්](#) විසින් මූල්‍යාධාර පවා දෙන ලදී.

“යුද අපරාධ සහ මානව වර්ගයට එරෙහි අපරාධ සම්බන්ධයෙන් ඔහුට අධි චෝදනා පත්‍ර භාරදීම ගැන ශ්‍රී ලංකාවේ නීතිපති වරයා බරපතල ලෙස සැලකිල්ලට ගත යුතුය,” යි සුකා මහත්මිය ප්‍රකාශ කළාය.

මේජර් ජෙනරාල් සිල්වා ඇමරිකා එක්සත් ජනපදයේ, ඊශ්‍රායලයේ, නෙදර්ලන්තයේ, ග්‍රීසියේ, ඉතාලියේ, ප්‍රංශයේ, පකිස්තානයේ සහ ඉන්දියාවේ පුහුණුව ලබා ඇති අතර මනෝවිද්‍යාත්මක මෙහෙයුම් සම්බන්ධයෙන් එක්සත් ජනපද හමුදාවෙන් උපදෙස් ලබා ඇත්තකු බවද ඔහුගේ යුද හමුදා [වර්තාපදනයේ](#) සඳහන් වේ. ශ්‍රී

ලංකා යුද හමුදාවට ඔහු ජාත්‍යන්තර මානවීය නීතිය පිළිබඳ පාඨමාලාවක්
ඉගැන්වූ බවද එහි තවදුරටත් සඳහන් වේ.

අවසානය

I ■■■■
■ T ■■■■
■■■■ J
■■■■ P ■■■■

[REDACTED]
INTERNATIONAL [REDACTED]
[REDACTED] TRUTH [REDACTED]
[REDACTED] AND JUSTICE
[REDACTED] PROJECT [REDACTED]
[REDACTED]